

Sábado 19 de abril de 1930

DIARIO DEMOCRATA DE LA TARDE

Año VII

Número 2084

Crónica de New-York.

La cautivadora sencillez de la presidenta de los Estados Unidos.

Hace unos cuantos meses Mrs. Hoover, la esposa del actual presidente de los Estados Unidos, vivía en una modesta casa española, a la que rodeaba un pequeño jardín, sobre una pintoresca colina en Palo Alto, California. Por las mañanas acostumbraba salir al pueblo, para hacer personalmente sus compras y por el camino se entretenía en conversar con cuantas vecinas se encontraba. Y todos, casi, querían a la sencilla dama, que muy pronto había de verse en la Casa Blanca, en Washington, proclamándose, unánimemente, «la primera dama de la República».

ma sencilla y modesta «Mrs. Hoover». Las andanzas de su día en Nueva York, en el plan de una insignificante señora de la clase media, hablan muy en favor del espíritu democrático de esta mujer extraordinaria, que es tal vez la única en los Estados Unidos que jamás ha visitado un salón de belleza, cosa que hace que no salgan de su asombro los petiqueros de Washington, acostumbrados a tener como asiduos clientes a cuantas damas pasaron hasta ahora por la Casa Blanca.

ELENA DE LA TORRE.
Nueva York, abril de 1930.

(Prohibida la reproducción).

A. SANDOVAL GARCIA - BRIZ RAYOS X
Especialista en las enfermedades del Estómago, hígado, intestinos y nutrición.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
San José, 16 Teléfono 29-37

Sociedades y Círculos

Colonia Burgalesa.
Mañana, de nueve y media a doce y media de la noche, se celebrará en el domicilio social de la Colonia Burgalesa, un baile de familia, con motivo de la festividad de Pascua de Resurrección.

El domicilio de la mencionada entidad regional, se halla instalado en la Alameda de Jesús de Monasterio, 24, primero.

Amigos del Arte.

Mañana, domingo día 29, inaugurará esta Sociedad su domicilio social, sito en la calle de Pedrueca, número 7, principal con una interesante fiesta de aficionados al arte dramático, y cuya fiesta se sujetará al siguiente programa:

- 1.º «El huésped del Sevillano» (canción), por el tenor señor Ansótegui.
- 2.º «No sé» (canción mejicana), por el mismo.
- 3.º «El niño judío» (canción), por el barítono señor Cárcaba.
- 4.º «Creo en Dios» (zorzico), por el mismo.
- 5.º «Amapolá» (canción), por el tenor señor Leiva.
- 6.º «La pastorela» (canto a Castilla), por el mismo.
- 7.º «En defensa propia» (monólogo), por Felices (D.).
- 8.º Romanza de «Marina» «Pensar en ella» por la señorita Santana.
- 9.º «Una vieja» (canción), por la misma.
- 10.º «Chiquita y bonita» (monólogo), por la señorita Chuchi Gómez.
- 11.º «Canto a la jaca» (poesía del señor Fernández Ardavin), recitada por el señor Alonso.
- 12.º «A la mujer española» (poesía), recitada por el mismo.
- 13.º Terceto de «Marina», por la señorita Santana y los señores Leiva y Cárcaba.

El acompañamiento de piano estará a cargo de la distinguida señorita Julia García Gil.

El acto dará comienzo a las seis y media en punto, poniéndose en conocimiento de los señores socios que pueden recoger sus invitaciones para la velada de hoy, de siete a nueve de la noche.

Actualidad santanderina.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Cuando nos recibió esta mañana el gobernador civil señor Díaz Caneja nos dijo que con motivo de la reunión que po la tarde celebraría la Junta local del Patronato Nacional del Turismo, le había visitado el presidente de aquella entidad señor Quijano.

También han estado a visitarme los señores Pico, Morante y Pereda Elordi, del partido liberal de la Montaña, con quienes he conversado extensamente.

EN LA DIPUTACION

Al presidente de la Diputación provincial, señor Morante, le visitó una otrada Comisión de vecinos de Cambrío de Yuso, quienes conversaron con el señor García Morante acerca de las expropiaciones que han de hacerse en dicho lugar con motivo del Pantano del Ebro.

Suspensión de la reunión de la Comisión Provincial.

Por estar ausentes algunos diputados de los que integran la Comisión provincial, ésta no se reunirá en la tarde de hoy como tenía anunciado, aplazando su reunión para la semana próxima.

Recepción de títulos.

En la Secretaría del Gobierno civil se han recibido los siguientes títulos: De la Universidad de Valladolid, y para practicantes autorizados expedidos a favor de don Luciano Fernández Peredo, de don Ricardo Calleja López, de don José San Emeterio Balla y de doña Florida Rasilla Portilla; y otro expedido por la Universidad de Zaragoza a favor de don León Merino Vega, como licenciado en Ciencias físicas.

Vicente Carrero Barnal MEDICO CIRUJANO
Partos y enfermedades de la mujer
Isabel II, 10-1.º Teléfono 26-77

Sucesos locales

Casa de Socorro.

En el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza, fueron asistidos en la mañana de hoy las siguientes personas:

- Juan Pérez Gómez, de 29 años de edad, de alcoholismo agudo.
- Ramón Castillo García, de una contusión en el dedo pulgar de la mano derecha.
- José González y González, de 50 años, de una herida contusa en la región superciliar derecha y otra incisa en el dedo medio derecho y gran hematomata en ambos párpados del ojo derecho.
- Martín Pérez Revuelta, de 17, linstensión ligamentosa con derrame sinovial en el pie derecho.

De quincena.

Han ingresado en el chalet de Santa María Egeipica con motivo de pasar una corta temporada en estas fiestas de Pascua Francisco Berceal Ortega, Vicente Couce Jarel y una mujer llamada Higinia. Los tres mayores de edad y conocidos maleantes.

Eutrapelias

LA FALTA DE HOMBRES

Las derechas tienen un poco de razón cuando afirman la falta de hombres en la democracia. Pero nada más que un poco, lo más, es decir, casi to-

da, está del otro lado y así resulta que la razón no está con ellos.

En apariencia de verdad de lo que afirman, se basa en ese magnífico juego a que son tan dados de crear y negar prestigios.

Desde luego, todos los hombres que han gobernado o estén llamados a gobernar, son para ellos prestigios. Más prestigios cuanto más conservadores reaccionarios se manifiesten. La capacidad, el acierto, la austeridad, los dotes de estadista no cuentan nada. Todas estas cualidades no bastan para prestigiar al hombre político, sobre todo si es de la izquierda. El prestigio no se va ganando con los propios merecimientos. Se da de un golpe y graciosamente. La exclusividad de concepción es de las derechas. Como también es privativo de ellas negarlo o quitarlo. El juego no tiene pérdida posible.

Cuando surge un nuevo político en el campo monárquico y logra destacarse un poco, se le tiene en cuenta para la primera «combinación» ministerial, se le coloca la cascaca de ministro y automáticamente queda consagrado como prestigio.

Pero con la misma facilidad deja de serlo, aunque lo sea verdaderamente por sus méritos, si en un gesto de gallardía patriótica se le ocurre arrinconar la cascaca para tocarse con el gorro frigio. ¡El prestigio es un traje demasiado elegante para vestirlo los defensores del populacho!—suponemos que exclamarán sus monopolizadores cada vez que se encuentran ante un caso de despojo. Y en esto tienen toda la razón. Si, porque como traje de etiqueta hecho a la medida, no es cosa que vaya bien a los gustos de la democracia. Esta no quiere a los hombres vestidos de prestigio. En cambio recibe con los brazos abiertos a los que están revestidos de él, que es la manera de conservarlo sin peligro de que pueda ensuciarse o arrugarse con rodillazos o genuflexiones.

¿Que así se favorece el juego de las derechas? ¡Pobrecitas! De alguna manera tienen que consolarse de su derrota.

Y después de todo, ¿qué daño hacen jugando con la credulidad de los tontos?...

Secuestro de un súbdito norteamericano

Washington.—El departamento de Estado ha hecho pública la noticia de un secuestro, acaecido en Elhrule (Méjico), del cual ha sido víctima un empleado de la United Fruit Company, llamado don Leonardo R. Cassidy.

Según parece, el señor Cassidy, que es natural de Boston, ha caído en manos de un grupo de obreros despedidos, los cuales, a modo de represalias, le han maltratado brutalmente, causándole heridas de gravedad, y, por último, se lo han llevado consigo a las montañas.

Tuxtepec (Méjico).—Las tropas federales han salido en persecución de los individuos que han secuestrado al señor Cassidy, al cual se consideraba como súbdito británico.

Washington.—Ha sido rescatado el súbdito norteamericano que había sido secuestrado por los obreros.

CRÓNICA DE MÚSICA

La mecánica, al servicio del arte.

«Si hubiese vivido en la Edad Media le habrían acusado de brujo y quemado vivo en la plaza pública escribía L. Secneider, el crítico musical del «New-York Herald» después de haber escuchado a Martenot en su nuevo aparato. La expresión es justa y exacta; una experiencia del aparato de Martenot nos sitúa en la región de lo inverosímil, de lo milagroso. Y hay que tener en cuenta que la generación actual está ya acostumbrada a lo extraordinario. Que a todos se nos antoja la cosa más normal del mundo que con una pequeña caja podamos oír en cualquier sitio emisiones de Londres o París. Más aún en estos casos sabemos que lo que escuchamos no se crea solo. Las ondas habrán servido para transmitir el sonido; pero la música que a nosotros llega se está produciendo de manera normal por una orquesta que utiliza los instrumentos habituales. Y lo mismo podría decirse de esos admirables progresos de la mecánica. El sonido se esculpe en un disco o se dibuja sobre un papel y la hendidura de la ebonita o el paso del aire reproducen una ejecución previa o hacen sonar cuerdas determinadas. Siempre hay un precedente sonoro o un cuerpo elástico que vibra. Pero nosotros sorprendemos tanto el aparato de Martenot donde el sonido, al parecer se crea solo, sin utilizar ningún cuerpo vibrante al uso.

No es instrumento mecánico, sino apto para que un artista le trasmita en cada momento la vitalidad de su ejecución personal. Su forma es la de un pianito minúsculo de mesa. Dentro de la caja lámparas semejantes a las de la radio crean, merced a circuitos apropiados, vibraciones eléctricas—creemos que de alta tensión—que transformadas en una periodicidad menor son aptas para transformarse en sombras a través de un difusor. Externamente el aparato tiene un atril para colocar la música que se interprete y un pequeño teclado en relieve, que no funciona y sólo vive para guiar al ejecutante. Sobre el teclado va extendiéndose un hilo finísimo que es el que recibe a distancia la influencia de las manos del artista, quien, puesto en pie a más de un metro del aparato, mueve levemente sus dedos en el espacio.

Y entonces se produce el milagro. Unas veces es una flauta la que canta; otras son las características llamadas de las trompas a las que responden ecos apenas perceptibles. Las variedades de timbres son innumerables. Voz humana no limitada en extensión y sus flados inverosímiles; sonoridades claras de la madera, desde el agudo de una flauta o un óboe, pasando por el centro de un clarinete o un corno inglés para descender a los pedales de un contrabajo. Matices cálidos y vibrantes como los de la cuerda; destacados, piznatos, armónicos de impidez y pureza impecables; rudos sonos de metal claro y aun efectos pintorescos como la flauta siringa, el saxofón, la sirena, la celeste o la guitarra de Haivai, sin olvidar los registros del órgano y las cuerdas punteadas y golpeadas como un clave o un piano.

El instrumento de Martenot hay que saber tocarlo, no funciona por sí solo. Es por el contrario ultrasensible a los designios del ejecutante y requiere maestría especial para determinar con exactitud la entonación, intensidad y timbre de todos los sonidos que en la polifonía han de mezclarse. Mauricio Martenot—auxiliado por su hermana Ginette y por el notable violoncellista Jouri Bistlin, solista especializado—presenta un invento, que si aombra científicamente como incomprendible maravilla tiene un valor artístico positivo y no menos extraordinario.

«Música del eter» llama Martenot a su invento, como dando a entender que el sonido no necesita de ningún cuerpo sonoro para producirse. La idea del invento no es nueva. Hace pocos años nos sorprendió la noticia del mismo descubrimiento hecho por un ruso, Therenin. Pero Therenin sólo presentaba como curiosidad científica; como una posibilidad para ser desarrollada y perfeccionada. Martenot, músico de profesión y especializado en cuestiones de radiotelefonía, ha conseguido al fin aplicar el principio de Therenin a una realidad práctica y sobre todo artística. En unión de su aparato ha recorrido ya medio mundo ante el estupor de los públicos, los diframbos de la crítica y lo que es más raro, el aplauso de los

profesionales de la música. Ahora nos habla de su deseo de venir a España en fecha próxima. Celebremos que tales propósitos se realicen, y que en España podamos admirar una de las más geniales creaciones del siglo.

JOSÉ FORNS
(Prohibida la reproducción).

Rogelio García González

Ex interno por oposición del hospital de San Juan de Dios, de Madrid.—Especialista en piel, sífilis y venéreo

Tratamiento moderno de la blenorragia. Curación por la luz ultravioleta.—Electricidad.
Puente, 12, pral.—De 10 a 1 y 3 a 5

Decoro público.

La rotulación de las calles.

No ha sido malo el acuerdo del actual municipio al adoptar esa resolución exigiendo a los dueños de los inmuebles de la ciudad la catalogación que les correspondía.

Algunos transtornos ocasionará este cambio de números en los edificios de la ciudad, pero era una deficiencia que debía corregirse. Ahora bien, tenemos ya casi todos los inmuebles lo bastante bien numerados para que sin grandes esfuerzos consigamos encontrar la casa que deseamos, pero vamos a rogar al Ayuntamiento que fije también su atención en los antiguos rótulos que ostentan en sus frentes.

Algunos han debido pertenecer al siglo XVII, porque si no, no se explica que algunos tengan ostensibles bajo el nombre actual otros que han pertenecido no sabemos si a nuestro país o han sido importados de tierra extranjera.

Muchas calles carecen de rótulos, otras, aunque los conservan, las letras esmaltadas han desaparecido, y sucede en algunos, como en la calle de Padilla, en su parte inferior, que no acertamos a adivinar a qué calle corresponde.

Se lee en él: «calle del conde de Monserrat», «calle del vizconde de Montmorency» y «calle de Padilla», se puede saber cómo se debe denominar dicha vía o que instrucciones necesarias se han de tomar primero para leer sin confundirse uno de los antiguos rótulos que ostentan en la actualidad nuestras calles?

Rogamos al Municipio corrija cuanto antes esas deficiencias, pues así como primeramente les ha amenazado con imponer las correspondientes sanciones a los propietarios de los edificios si no acababan pronto su mandamiento, también debe él corregir sus defectos.

SUCESOS DE LA PROVINCIA

Detenido por lesiones.

Por los agentes del puesto de Arredondo, ha sido detenido en el barrio de las «Torrientes», de dicho término, el vecino Honorio Valles, de veintinueve años, como autor de las lesiones producidas a su convecino Santiago Abascal, de diez y ocho.

El hecho tuvo lugar el pasado jueves. Al encontrarse ambos individuos, y por anteriores resentimientos, el Honorio la emprendió a bofetadas contra Santiago, produciéndole contusiones en la región occipital, cúbica y abdominal, que el facultativo que le asistió considero de pronóstico reservado.

El detenido ha sido puesto a disposición del Juzgado municipal de aquel término.

El vino de Escalante.

No sabemos la cantidad de grados que tendrá el vino que expenden los taberneros de Escalante, pero seguramente que lo darán con suficiente fuerza para promover en los individuos el alboroto que produjo en la tarde de ayer el vecino Manuel González Cubas, quien haciendo alto honor a su segundo apellido, pretendió, según hemos entendido, consumir un tonel entero, y al no lograrlo, comenó a escandalizar por el pueblo referido, dando motivo a que por su estado de embriaguez fuese detenido por los agentes de la Benemerita y puesta a disposición del Juzgado correspondiente, quien le aplicará el castigo señalado en el artículo 815 del vigente Código penal.

M. Valle MEDICO
VIAS DIGESTIVAS
Alameda Jesús de Monasterio, 14

Gran fábrica de alpargatas con suela de goma
PELOTARIS—FANTASIA DE VARIOS TIPOS, PLAYERAS, ETC
MOISES AGUILERA AMPUERO (SANTANDER)
SOLICITE PRECIOS.—Se liquidan saldos de zapatillas con piso de goma.

CUARTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR
DON GABRIEL RODRIGUEZ PRIETO
(del Comercio de esta plaza)
Falleció el día 21 de abril de 1926
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.
R. I. P.
Sus hijos y demás familia, ruegan a sus amistades le encomiendan a sus oraciones.
El próximo Lunes se celebrarán misas en la capilla del Colegio Cántebro, en la parroquia de San Francisco y en la capilla de la Residencia de los Reverendos Padres Agustinos, que serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Santander, 30 de abril de 1930.

CALIDAD - ELEGANCIA - ECONOMIA

CUELLOS, NUEVE MODELOS DISTINTOS
CAMISAS, CORBATAS, TIRANTES, CALCETINES.
PAÑUELOS DE SEDA, HILO Y CRESPON
BOINAS SPORT 14 13 PULGADAS TIPO ESPECIAL, 12 PESETAS
LO MAS NUEVO LO MAS ELEGANTE
MI TIENDA TORRELAVEGA

ESBOZOS

Sobre los problemas de la Montaña.

Las graves crisis de una ciudad suelen tener en ocasiones la particularidad de apartar a sus ciudadanos de otras preocupaciones menos importantes. En esas circunstancias las inquietudes del espíritu cedon su puesto a otros problemas más imperiosos.

Si es verdad que la crisis se deja sentir en la industria y en el comercio locales, cuyas ventas están en desproporción con el censo de población, muy particularmente en el ramo de construcción, bueno sería tender la vista a las perspectivas más inmediatas y relativamente abordables, visando a mejorar en fecha próxima el campo de posibilidades.

Se dice también que la desvalorización que actualmente sufre el precio de la leche, afecta, aparte del valor de las vacas lecheras, a la economía comercial local; pero nosotros, un poco duchos en lo que son los negocios de concurrencia, no podemos comprender el sentido del llamamiento que hace la nueva «Revista Comercial de Economía», dirigiéndose a los contribuyentes de Santander, a quienes poco les será dable hacer en el orden de que las fábricas de manteca lleguen a pagar más precio que el actual.

Como existe el comercio libre, mejor sería que el articulista—no es consejo—que cree ver un negocio en la producción de manteca a la base del precio actual que pagan las fábricas por la leche, hiciese un llamamiento a los ganaderos para formar una gran cooperativa en Santander, distribuyendo cien desnatadoras, que valen poco dinero, y que en nuestra misma ciudad se colocase la primera piedra—un numerito más en la copiosa colección de actos veraniegos, con asistencia del Rey, que necesita un tiempo precioso para poder complacer a todos—de una gran fábrica de manteca, o queso, o bombones o galletas, porque el capital acude allí donde ve posibilidades de negocios «claros».

Conocemos fábricas de manteca de Asturias y León, que distribuyen gran número de desnatadoras para transportar el producto obtenido a la fábrica Central García de Asturias, que llega, creo, hasta algunos pueblos de nuestra provincia; Rubio de Villager (León), que abarca un gran perímetro en la provincia de León y en ocasiones llega a la Montaña de Santander comprando manteca en cantidades para sus grandes establecimientos distribuidores en Madrid. Un principio de cooperativa para ponerse de acuerdo con algunos de los productores organizados con desnatadoras, no creemos que uso tampoco una idea descabellada.

Lo que nos parece, es que los campesinos son un poco difíciles de interpretar, porque recordamos el intento de una fábrica de manteca del otro lado de la bahía, en donde los labradores preferían vender la leche con más gasto viniendo a Santander a entregarla al mismo precio que la pagaban en ella por Pedreña, salvo error u omisión de otras apreciaciones.

Recordamos también el «suceso» de unas experiencias que se hicieron en Santander para convertir la nata en manteca sin necesidad de mazo ni de máquinas de ninguna clase, de cuyo problema la Prensa se ocupó. Y la Sociedad de Ganaderos creo que lo tuvo en estudio y no lo apreció so pretexto que no ahorra más que unos «pocos céntimos» en la operación, que a las fábricas de manteca no llegaba a interesar. Y ciertamente no las interesaría porque si no fuesen precisas las «maquinonas»... el problema cooperativo sería un problema comercial de venta de manteca por cada productor o campesino, obteniendo el máximo de rendimiento de la leche. Es más, se nos dice que el señor Alvarez, autor de la fórmula sencilla de convertir la nata en mantequilla sin mazo, no está lejos de divulgar el procedimiento, gratis, para que se perfeccione o aplique en cien laboratorios a la vez, dando lugar a resolver otras múltiples hipótesis en el orden de la química general.

II

El problema del puerto o de la bahía de Santander—que aspira al ferrocarril Mediterráneo, según el compromiso concertado—no es un problema que se resuelve «soplando», ni dejando pasar el tiempo en escarceos políticos. Las vías de comunicación preceden siempre al progreso de las regiones y los negocios del puerto también tardan en incubarse y desarrollarse; pero éstos no se fomentan de otro modo que facilitando a las iniciativas privadas un campo más propicio de posibilidades, porque es automático el establecimiento de negocios después.

Ahora más que nunca no conviene parodiarse al tartamudo de la copla, que para decir que la quería tardaba tres horas y media. Aquí hace falta acción, no palabras ni literatura ponderada, que no consiga mover la conciencia ciudadana. Otro hecho concreto, es el de San Sebastián, en el sentido de que el año actual se reparte con nosotros el favor del verano de la familia real, sin perjuicio de que en la Prensa de San Sebastián se pongan tientos de violetas a la novia republicana, que está por descenbrir. Y las fuerzas vivas, sin distinciones en

San Sebastián, han solicitado de los poderes públicos, la reposición de los recreos, reglamentados, para que los intereses de la ciudad no padezcan más perjuicios en beneficio de Biarritz, que se lleva durante el estío mucho dinero de los españoles («da la casualidad que quieren recrearse»). Un pequeño recurso más que tienda a curar la peseta enferma. Y no se sabe si se continuará el gesto de Don Quijote, queriendo imponer al mundo una especial moralidad en los recreos, mientras que en la vecina Francia hay casinos funcionando y en otros países con «cementerio» y todo.

Entendemos que a los Ayuntamientos de San Sebastián y Santander y a los respectivos comercios de las dos ciudades les resulta demasiado honoroso ese intento de «moralización» extraradical, debido a las grandes inversiones que tienen hechas en empresas nacidas al calor del turismo veraniego.

Santander, con su Casino abierto a fuerza de dinero de inscripciones de mala manera, puede aspirar también a la reposición de los recreos reglamentados en debida forma. Y el hipódromo de Bella Vista, que vale por ejemplo uno o dos millones de pesetas—no están perdidos—puede producir cincuenta mil pesetas al Ayuntamiento, con cuyo ingreso asegurado se podría cubrir periódicamente el arreglo de las calles. No basta querer ser una ciudad de verano y de negocios, es preciso serlo de hecho.

La gran afluencia de millonarios de todos los países a nuestro puerto durante el estío, sería un motivo más en favor de la explotación del Casino del Sardinero y del Hipódromo de Bella Vista—para el que Marquet solicitaba un traspaso—pues es sabido que esos personajes todos son los propietarios de las más afamadas cuadras de caballos de carreras.

LUIS DE LAS POZAS

Deportes

TOTAL... nada. El señor don Roberto Alvarez hablará mañana en la Sala Narbón, de como, a su juicio, puede reorganizarse el Racing, administrativa y deportivamente—en este orden se anuncian los dos extremos—durante el año 1930-31.

Total... nada. No tiene interés esa «reorganización teórica», que formulará el señor Alvarez.

Lo que sí tiene interés para el Racing—y para los demás Clubs montañeses—es la aportación desinteresada de los auténticos deportistas. Y que a esa aportación preceda un debate, todo lo amplio que sea menester, en el que tomen parte los socios de las entidades deportivas. Y que esos debates trasciendan sin la intervención de «leaders» de menor cuantía, con el tono de limpia y honrada democracia, que debe ser la norma de los deportistas. El problema del Racing—y el de la Gimnástica y el de los demás Clubs—no es de individualidades, sino de colectividad. ¿Estamos?

LOS PARTIDOS DE MAÑANA

Hoy, por la mañana, salió el Racing Club para Gijón, para enfrentarse mañana, en competición amistosa, con el Sporting.

Y mañana por la tarde, como ya hemos anunciado, jugarán en eliminatoria para seguir en el torneo de campeonato amateur, el Eclipse y el Club Gijón, en los Campos de los Arenales.

EL CAMPEONATO BANCARIO

Mañana dará comienzo este campeonato que tanto interés ha despertado entre los bancarios. El partido se celebrará por la mañana a las diez y media en los Campos de Sport del Sardinero, luchando los

LOS ARTICULOS que ofrecen dudas al comprarlos, cual es un corte de traje para caballero, se impone comprarlo donde garanticen su resultado.

Visite el comercio «EL IRIS» Compañía, 6 y estará garantido de su duración

MARITIMAS

SITUACION DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA

FRANCISCO GARCIA
«Francisco García», en Huelva.
«Rita García», de Port Talbot para Liverpool.
«Magdalena R. de García», en Middlesbrough.

DE LUIS LIAÑO

«José», de Dunston a Savona.
«Eslas», de Gijón a Barcelona.
«Cantabria», en Glasgow.

DE ANGEL PEREZ

«Alfonso Pérez», en Civitavecchia.
«Emilia S. de Pérez», en Savona.

COMPANIA SANTANDERINA

«Peña Rocías», en Rouen.
«Peña Labras», en Vigo.

Café del Boulevard

El mejor, el más elegante y más lujoso. No deje usted de visitar este magnífico establecimiento

SERVICIO EXQUISITO

SALON AZUL
Orquesta de primer orden
Conciertos clásicos
Pida usted café exprés, te completo por dos pesetas

Vida proletaria.

A LOS BETUNEROS
El Comité de la Federación Local de Sindicatos convoca a todos los obreros y obreras de la Fábrica Cirages Français a una reunión en su domicilio social, Primero de Mayo 12, para organizar el Sindicato de dicha industria, el domingo 20, a las diez de la mañana.

Dada la importancia que para la clase trabajadora tiene la asociación, esperamos acudiréis todos, no olvidando que es obra nuestra, nuestra emancipación.

AGRUPACION INSTRUCTIVA DE DEPENDIENTES MUNICIPALES DE SANTANDER

Esta Agrupación celebrará Junta general extraordinaria mañana, domingo, a las once de la mañana, en su domicilio social, Colón, 2, primero.

DOLO P. USAL especialistas en vias digestivas

RAYOS X-DIABETES
Consulta de 9 a 2 y de 3 a 6
Santa Lucía, 3 primero Teléf. 35-75

equipos del Hispano y Español de Crédito. El arbitraje correrá a cargo del colegiado don Romualdo Balbás, y de delegado irá el mercantilista don Gabriel Chaves.

FEDERACION REGIONAL CANTABRIA DE FUTBOL

Para el partido eliminatorio del Campeonato de España «Copa Amateur», que se celebrará en el día de mañana, domingo, día 20 del actual, a las cuatro de la tarde en el campo de los Arenales, entrarán los equipos representativos de Asturias y Cantabria, Gijón F. C. y Eclipse F. C. respectivamente, ha sido nombrado para juzgar este encuentro según deseo de los clubs contendientes el colegiado de Cantabria, señor Simón, y de liniers sus compañeros señores Bustamante y Salaverri (A).

Espectáculos.

TEATRO PEREDA.—(Compañía cómica-dramática de Isabel Barrón-Rivas Cherif).—A las seis y tres cuartos y a las diez y media: La comedia «El rosal de las tres rosas».

GRAN CINEMA.—A las siete y diez y cuarto: (Admisión de cupones del lunes). «Matrimonios secretos» (comedia) y una cómica.

SALON REINA VICTORIA.—A las siete hasta las diez: «Nido de águilas» y una cómica.

CINE POPULAR REINA VICTORIA.—De seis y media a once y media: «Una farsa parisién», y una cómica.

SALA NARBON.—A las siete y a las diez y cuarto: «Broadway melody» (opereta totalmente sonora, con escenas en colores).

PABELLON NARBON.—De seis y media a once y media: «Venciendo obstáculos» (del Oeste) y una cómica.

Plaza de Toros.

La novillada inaugural de mañana promete ser un acontecimiento taurino. Los toros de CARREROS, prestigiosa ganadería de Salamanca, son finos, de bonita lámina y bien puestos de cabeza.

MANOLO MENCHACA, que regresó ayer de Madrid, viene dispuesto a demostrar ante sus paisanos sus notables adelantos taurómicos. LAZARO OBON, torero batánro, contratado por la Empresa Pagés, para varias corridas en distintas plazas, es uno de los novilleros actuales más prestigiosos, y GARCIA ENCINAS, torero salmantino, de afluente estilo, confirmará en esta su clamoroso éxito obtenido recientemente en Bilbao.



El alimento perfecto El alimento medicina Para niños y estómagos delicados Gusta a todos y a todos les sienta bien

A mayor abundancia asistirán al espectáculo los tripulantes de la escuadra alemana, surta en nuestra bahía, y la banda de música de la citada escuadra ejecutará sus más brillantes composiciones. Y con tal motivo, el pueblo de Santander tendrá ocasión de significar sus simpatías en honor de nuestros ilustres huéspedes.

La Decorativa

ARCILLERO 5 Papeles pintados para decorar habitaciones.—Ultimos modelos del país y extranjero. SALDO 4.000 ROLLOS A PRECIOS MAS BARATOS QUE EN FABRICA Pinturas preparadas—Esmaltes—Barnices, brochas, pinceles, etc.

Teatro Pereda.

Hoy, sábado de Gloria, inaugura este teatro breve temporada cómica-dramática de Pascua de Resurrección con el debut de la notabilísima Compañía Clásica de Arte Moderno «Isabel Barrón-Rivas Cherif», la que más selectas e interesantes novedades puede ofrecer a los buenos aficionados, acompañada de la más impecable interpretación, tanto individual como de conjunto, pues constituida la compañía con las más altas y nobles aspiraciones artísticas, todo se ha supeditado a tan importante extremo.

Garantía de ello es el nombre glorioso de la bellísima y culta primera actriz, Isabelita Barrón, de tan grato recuerdo para el público santanderino, pietórica de juventud y entusiasmo, de facultades y elegancia; el del ilustre literato Cipriano de Rivas Cherif, encargado de la dirección artística, competente, bien orientado, exquisito siempre en sus manifestaciones; el del famoso primer actor, Juan Espantaleón, una de las figuras más prominentes y prestigiosas de la escena española contemporánea; Ricardo Canales, notable galán, tan apreciado en la Montaña; Fernando La Riva, el excelente actor santanderino; Manolita Ruiz; Fifi Morano, María Victorero, Tomás Venegas, etc., etc., todos valiosísimos elementos muy difíciles de reunir en compañía alguna.

El repertorio, seleccionado entre lo mejor de lo clásico y lo moderno, es el más sugestivo que puede ofrecerse a un público refinado, pues además de las producciones más interesantes, lleva un hermoso y variado bagaje de estrenos: «Máquina Terremoto», de los Quintero; «Pecar, hacer penitencia...», de Maura; «Papá Gutiérrez», de Serrano Anguita; «Sombras de sueño», de Unamuno; «Pisusa», de Brieux y Rivas Cherif; «Señorita gata», de Gache y Remón, etc., etc.; los mayores atractivos para que la temporada deje el más grato recuerdo en el público santanderino.

Ateneo Obrero.

CONFERENCIA DEL SEÑOR SUAREZ

El próximo martes, día 22, a las ocho de la noche, ocupará la tribuna de este centro cultural el ilustrado profesor de la Casa de Caridad, don Leoncio Suárez.

TEMAS DEPORTIVOS
Mañana, domingo, a las once y media de la mañana, en la Sala Narbón tendrá lugar una conferencia deportiva a cargo de don Roberto Alvarez, con arreglo al siguiente tema: «Reorganización del Real Racing Club, en sus aspectos administrativo y deportivo, para la temporada 1930-31». La entrada será pública.

Automóviles «RENAULT»
La Casa RENAULT presenta sus nuevos modelos Monasix - Vivastella - Reinastella
Sensacionales perfeccionamientos. Importantes modificaciones.
Renault
Véan el maravilloso Monasix Renault 4 c. v. seis cilindros
Todos prometen... pero RENAULT cumple
Pidan pruebas, precios y detalles en la Agencia Renault Garage Sancho
LUCAS DEL CASTILLO
Teléf. 19-26



¿usted fuma?
Cuide del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más varoniles.
G. RODRIGUEZ PRIETO
Especialista de las industrias del cuero
BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA
Visite usted nuestra exposición permanente Puerta la Sierra SANTANDER

Vertical text on the right edge of the page, including page number and other markings.

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, I. - Teléfono 37-28

Interesantísimo

A todos los futuros compradores de autos ómnibus o camionetas les interesa conocer que la **STUDEBAKER CORPORATION OF AMERICA**, es la Compañía más antigua en el mundo constructora de los motores de seis y ocho cilindros

Actualmente construye los **ERSKINE 6 cilindros**

Director, 8 cilindros **Comandante 6 cilindros**
Director, 6 cilindros **Presidente 6 cilindros**
Comandante, 8 cilindros **24 modelos de carrocerías**

Chasis para camionetas-camiones rápidos para grandes cargas
Omibus para doce y hasta cuarenta viajeros
Studebaker detenta todos los records mundiales de velocidad con coches de turismo **COMANDANTE**

Grandes facilidades de pago Solicite precios

DISTRIBUIDOR **D. DOMINGO BETANZOS** LOPE DE VEGA, 3

Una camioneta de 6 cilindros muy POPULAR

WHIPPET

La potente y rápida camioneta WHIPPET de 6 cilindros, de una capacidad de tonelada y media, comparada con cualquier otra del mismo precio, sale siempre triunfante.

La única camioneta con control en el centro del volante de dirección
El progreso más grande desde que se introdujo el motor de arranque.

AUTO CENTRAL

SANTANDER

SANSON

EL MEJOR APERITIVO Y

MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivó:

D. Gregorio Cisneros Moro Floranes. "Villa Cisneros" Teléfono 10-62

CONSERVAS

-ALBO-

SANTOÑA (Santander)

Papel viejo a 4 pesetas

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA

VAPORES CORREOS

Línea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

Alfonso XIII

4 de mayo

Cristóbal Colón

30 de mayo

Alfonso XIII

25 de junio

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a **HABANA Y VERACRUZ**
Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria

Para Habana 535 pesetas más 20,25 de impuestos, total 555,25
para Veracruz 585 más 13,50 de impuestos 598,50

Línea Mediterraneo-Brasil-Plata

El 15 de mayo saldrá de Barcelona el vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Admitiendo pasajeros con destino a Río Janeiro Montevideo y Buenos Aires
Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 563,50 pesetas.

Excursión de vacaciones a Estados Unidos

en el nuevo vapor

MARQUES DE COMILLAS

Dieciséis días de estancia en Nueva York, con alojamiento en el hotel "Martique".
Salida de Vigo (último puerto) el 20 de junio.

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36
Teléfono 23-53 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

Compañía Trasatlántica



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España Nueva York
7 expediciones al año.

RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico
14 expediciones al año

EXPRES: Mediterraneo a la Argentina
13 expediciones.

LINEA Mediterraneo, Cuba y Nueva Yor.
14 expediciones

LINEA: Mediterraneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.
14 expediciones al año.

LINEA Filipinas.
3 Expediciones al año

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Medina, 8.

EN SANTANDER
Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía
Paseo de Pereda, 36



GRAN LAMPISTERIA MODERNA

Crispín de Blas

Plaza del Príncipe 1, teléf. 14-44
Instalaciones eléctricas.

Timbres y reparaciones

Aparatos, columnas de madera, faroles para estilos antiguos

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.

Servicio de trenes

SANTANDER-MADRID

Salidas:
Mixto a las 7,30; Rápido, 9,50; Tranvía (Barcena) 15,45; Correo 18,10.

Llegadas:
Correo 8,5; Tranvía (Barcena) 9,35; Mixto, 18,40; Rápido 19,55.

SANTANDER-BILBAO

Salidas:
Correo 8,5; Expres. Hendaya a 13; Correo a 14,45; Discrecional 17,40.

Llegadas:
Correo a las 11,6; Expres. 12,35; Correo Hendaya 18,4; Discrecional 21,15.

SANTANDER-LIERGANES

Salidas:
Correo a las 8,50; Discrecional (hasta Solares) 10,25; Correo a las 12,25; Discrecional a las 13,5; idem con transbordo en Orejo a las 18,00; idem a las 20,10.

Llegadas:
Discrecional a las 9; idem con transbordo en Orejo a las 11,3; idem de Solares a las 12,3; Correo a las 13,4; idem a las 15,23; Discrecional a las 18,25; idem a las 20,55.

SANTANDER-ASTILLERO

Salidas:
Trenes tranvías a las 7,30, 9,50, 13,18, 16,10, 18,30 y 21,45.

Llegadas:
Trenes tranvías a las 7,10, 8,40, 10,46, 14,53 y 19,41.

SANTANDER-ONTANEDA

Salidas:
Tranvía (los viernes y días 1, 11 y 22 a las 7,30; Correo a las 8,30; idem a las 11,48; Discrecional a las 15,15.

Llegadas:
Discrecional a las 9,30; Correo 13,26; idem, 15,42; Discrecional 19,27.

SANTANDER-OVIEDO

Salidas:
Correo rápido a las 8,20; idem a las 13-30.

Llegadas:
Correo rápido a las 16,25; idem a las 20,24.

SANTANDER-LLANES

Salidas:
Discrecional a las 10,15.

Llegadas:
Discrecional a las 11,21.

SANTANDER-CABEZON

Salidas:
Correo a las 7,30; Tranvía 11,50; idem jueves y domingos a las 14,55; Discrecional 19,23.

Llegadas:
Discrecional a las 9,21; Tranvía 13,56; Correo 21,24.

SANTANDER-TORRELAVEGA

Salidas:
Tranvía a las 9,52; Mixto-Discrecional 17,5 (jueves y domingos); Tranvía 21,40.

Llegadas:
Tranvía a las 8,30; idem a las 13,39; id. 19,31

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander

Edificio Central: Tardío, 1
Subcentral: Hernán Cortés, 6

En las oficinas centrales se hacen préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.
Las operaciones de afiliación y recaudación del Retiro: Obrero Obligatorio.

En la Subcentral, se facilitan préstamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantías de fincas; idem con garantía de valores; créditos y préstamos con garantía personal hasta 2.500 pesetas como máximo.

Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero.
SECCION DE CAJA DE AHORROS
Libretas a la vista tres y medio por ciento.

Libretas especiales, con preaviso de ocho días, cuatro por ciento.
Los intereses son abonados semestralmente: en julio y en enero.

Horas de oficina: Central, de 9 a y de 3 a 5. Los sábados por la tarde de 5 a 8.
Subcentral: de 9 a 1 y de 3 a 5.

CORREO DE TRANSMISION DE CUERO Y DE BALATA
UNA PRUEBA CONVENCE EN SUVIDA MILLARES DE REFERENCIAS
G. RODRIGUEZ PRILTO
PUERTA LA SIERRA, SANTANDER
El Especialista de los Asesoros de Comercio

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y dureza, ojos de gallo y juanetes el patentado **UNGUENTO MAGICO**
Rechazad las imitaciones

En Farmacias y Droguerías, 1,60 pesetas.
Por correo, 2 pesetas **FARMACIA PUEKTO**, Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID

LA REGION

En la Administración de este periódico se reciben suscripciones hasta las 5 de la tarde

Nuestra información telefónica y telegráfica

Se ha restablecido la subsecretaría de Estado

Hoy entró en España el ex ministro don Santiago Alba, después de seis largos años de expatriación

El ministro del Trabajo dice que los Comités paritarios viven una existencia precaria. Se han solucionado varios conflictos sociales

Los jueces de Prieto.

Bilbao.—Esta noche se reunirá la Agrupación Socialista, para, definiendo a la invitación del Comité Nacional, juzgar la conducta del ilustre ex diputado Indalecio Prieto.

Se le enjuiciará, por la asistencia a los banquetes de Sánchez Guerra y Ortega y Gasset.

El interés, por conocer el resultado de la reunión, es muy grande.

Melquiades fija condiciones para su conferencia.

Madrid.—Si la censura no permite la publicación íntegra de la conferencia de Melquiades Álvarez anunciada para el día 27, ésta no se celebrará.

La cuestión de los académicos regionales.

Madrid.—Existe gran ansiedad por ver la forma en que la Academia Española resuelve la cuestión planteada con motivo de la entrada de los académicos representantes de los idiomas regionales.

Estos dicen que han colaborado en la medida de sus fuerzas en la obra de la Academia, principalmente en la consolidación y riqueza del castellano.

De los académicos regionales sólo falta por ingresar en la Corporación Eugenio D'Ors, que representa a la lengua catalana, ingreso que seguramente se conseguirá, si no como representante del idioma catalán, como académico castellano.

Maciá no quiere el indulto.

Barcelona.—Un amigo de Maciá ha recibido una carta de éste en la que le dice que, después de estudiar detenidamente el decreto de indulto, ha decidido no regresar a España y marchar a América.

Sánchez Guerra y Alcalá Zamora.

Madrid.—Una personalidad política, que nos merece entero crédito, y que tiene motivos suficientes para estar aterrorado, de la organización electoral de los grupos izquierdistas, nos ha dicho que los que siguen a los señores Sánchez Guerra y Alcalá Zamora, se han dirigido a los republicanos de Valencia, pidiéndoles que presenten candidatos a diputados a Cortes, por aquel distrito, a dichos señores.

No se sabe la actitud que adoptarán los señores Sánchez Guerra y Alcalá Zamora, aunque es presumible que la demanda de sus partidarios no habrá sido formulada sin su conocimiento.

Luvas biseladas y plateadas

Para muebles y decoración

RANON D. TEFERO

Carbajal, 2, dupl. Telf. 20-44 - Santander

El parlamento, nido de oligarcas burgueses.

Madrid.—El nuevo partido republicano presidencialista, ha hecho público su manifiesto.

Es bastante extenso.

Se señalan en él los siguientes puntos capitales.

Primero. El ideario de la agrupación es social-demócrata presidencialista.

TEATRO PEREDA

Breve temporada cómico-dramática de Pascua de Resurrección.

Compañía clásica de Arte Moderno ISABEL BAREGN-RIVAS CHERIF

Hoy sábado, 19 de abril

TARDE, a las seis y tres cuartos NOCHE a las diez y media

La deliciosa comedia de don Manuel Linares Rivas titulada,

El rosal de las tres rosas

Creación extraordinaria de esta Compañía. Gran éxito de Isabel Barrón

Mañana domingo gran solemnidad artística: La comedia inmortal de Lope de Vega «La moza de cántaro», reintegrada a su texto original por Rivas Cherif y dispuesta escénicamente en diez cuadros y cinco jornadas. (La presentación de esta joya de nuestro teatro clásico irá precedida de la lectura de unas cuartillas del señor Rivas Cherif acerca de «El modernismo de Lope».)

El lunes funciones populares: Próximo estreno sensacional de «Mariquilla terremoto», reciente triunfo de los hermanos Quintero.

CIRCO GALLISTICO

El Alkazar.

Mañana domingo, 20, a las diez y media, grandes peleas entre las galeras de Bilbao y Santander

sobre un andamio, en una casa de la Avenida de Eduardo Dato, se vino abajo el sostén.

Resultó muerto Francisco Córdoba, de 43 años, y resultaron con heridas Luis Córdoba, hijo del anterior, grave, y Gregorio Jiménez y Constanancio Peña, con lesiones de pronóstico reservado.

En el suceso intervino el Juzgado.

La vara de Madrid.

Madrid.—Por ausencia del alcalde propietario, marqués de Ifoys, que se halla en Sevilla, se ha hecho cargo de la vara, el primer teniente alcalde, don Francisco Sánchez Bayto.

Boxeo.

Nueva York (radio).—Ricardo Alís, el boxeador español, ha salido hoy para Habana, donde realizará varios combates.

Le acompaña su mujer, que ha trabajado durante una semana, en el escenario del Apolo de esta capital.

Habana.—El púgil español Martínez Fort, ha cambiado de «manager». Ahora figura en la «cuadra» del preparador «Pincho Gutiérrez», que entrena a Kid Chocolate, Mateo de la Osa y a otros boxeadores de fama.

PE德罗 MARIA CASTRO

Médico de la Gota de Leche. Enfermedades de los niños. MEDICINA GENERAL. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 9

Marcéno S. Santuola, 2 Teléfono 83-58

Tranquilidad.

Madrid.—El ministro de la Gobernación, ha manifestado a los periodistas, que en España hay tranquilidad. Refiriéndose al nombramiento de alcaldes, dijo que sólo faltan algunos de la provincia de Madrid y de Valencia.

No se rebajará el tipo de descuento.

Madrid.—Esta mañana, el ministro de Hacienda fue interrogado sobre los rumores circulados en algunos centros bursátiles asegurando que el Banco de España, al igual que los de otras naciones, iba a rebajar su tipo de descuento.

El ministro dijo que no había pensado en ello; pero que no pensaba en rebajar el tipo de descuento.

Nuestra situación, dijo—nos permite conservar ese tipo.

No hay que olvidar que España no se halla en las mismas condiciones que los países que han adoptado esa medida.

Visitó al señor Argüelles una Comisión de dueños de vaquerías que le pidió la rebaja en la contribución industrial que actualmente satisfacen.

El subgerente del International Corporation Bank, también visitó al ministro de Hacienda.

La subsecretaría de Estado.

Madrid.—Esta mañana tomó posesión de la subsecretaría del ministerio de Estado don Domingo de las Párcenas.

Le dio posesión el duque de Alba. Asistieron el señor Palacios y otros altos funcionarios.

El presupuesto de Marruecos.

Madrid.—Esta mañana visitó al general Berenguer el embajador de Cuba, don Mario García Kholy.

El conde de Xauen celebró después una larga conferencia con el Alto Comisario de España en Marruecos general Jordana.

A la salida manifestó que habían estado del presupuesto de Marruecos.

Un banquete al fiseal del Tribunal Supremo.

Barcelona.—En el Tibidabo se ha

celebrado un banquete con que Ips fiscales y magistrados de la Audiencia han obsequiado al fiscal del Tribunal Supremo, que el próximo martes marchará a Madrid.

Conflictos sociales resueltos.

Madrid.—El Comité paritario de Elda, anoche, acordó una fórmula para solucionar el conflicto obrero en aquella localidad.

Se aumentarán los salarios. El gobernador civil de Alicante comunica al ministro de la Gobernación que se ha solucionado el conflicto de los alpargateros de Monóvar y el de Jaén, el paro de los mineros de Madrid.

También el gobernador de Vizcaya ha participado la solución del paro de los obreros de una fábrica de Hojalata.

Alba ha llegado a España.

Barcelona.—Hoy llegó en el tren «pullman» el ex ministro don Santiago Alba.

Es la primera vez, después de la Dictadura, que pisa tierra española. Se apeó en el empalme, y tomando un coche, para evitar la curiosidad, se dirigió al centro de la capital.

Se ignora el hotel donde se hospeda.

Los comités paritarios y su vida precaria.

Madrid.—El ministro del Trabajo, refiriéndose a rumores y campañas, referentes a la situación precaria de los Comités Paritarios y a la reforma de la obra dictatorial, ha dicho que este Gobierno no labora para la Gaceta, sino para preparar el camino a las Cortes.

Cuanto se diga ahora de reformas es prematuro.

Reconoció que los Comités paritarios se sostienen gracias a los anticipos de las Cajas de Ahorros.

Serán objeto de una reforma, que se hará de acuerdo con el ministro de Hacienda.

Preguntado el ministro por la reforma del Censo electoral y la implantación del carnet de elector, dijo que aun cuando éste se crea, no se suspenderá la formación de un censo.

En el próximo Consejo se tratará del asunto, y probablemente, se resolverá en definitiva, acordándose crear un censo en el que se invertirán dos meses más del plazo señalado para la modificación.

Por lo que respecta a las plantillas del Ministerio del Trabajo, manifestó que se ocupa del asunto, de acuerdo con su colega de Economía.

OH, LA VOZ DE MELQUIADES!

Oviedo.—Con motivo del discurso que pronunciará Melquiades Álvarez el día 27 del actual, en el Teatro de la Comedia, de Madrid, el Comité provincial de Asturias del partido reformista organiza un tren especial, que saldrá de Oviedo el sábado 26, por la mañana, para llegar por la noche a Madrid.

Un comisionista español expulsado de Grecia.

Atenas.—El ministro del Interior ha ordenado la expulsión inmediata del comisionista español León Vidal, por la publicación de un artículo difamatorio para el comercio griego en un diario inglés.

JUAN J. BADA

Facultades: Méjico y Madrid. Especialista: Niños - Piel. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Velasco, 11 Teléfono 22-05

Cambó, por Olot.

Barcelona.—Parece ser que entre algunos elementos políticos de la comarca de Gerona, existe el propósito de que presente la candidatura de diputado a Cortes por el distrito de Olot, el ex ministro regionalista, señor Cambó.

La C. N. del Trabajo.

Barcelona.—Hoy ha visitado al gobernador civil, el «leader» sindicalista Angel Pestaña, que solicitó autorización para celebrar, en esta capital,

Gran Kopsal 'LA TIERRUCA'

Segismundo Moret, 7. Tel. 35-23 == SANTANDER ==

Domingos y días festivos sección a las siete

Debut de **Maruja Díaz** cupletista

Debut de **La madrileñita** bailes

Gran éxito de **Pepita Soriano** cuplé

GRAN ÉXITO GRAN SUPERTANGO

un gran acto de afirmación sindicalista.

El gobernador se reservó la contestación.

Anunció que consultaría al Gobierno, para ver si procedía conceder la autorización demandada en nombre de la Confederación Nacional del Trabajo.

JULIAN F. DOSAL

-Enfermedades del corazón. Fonocardiografo - Rayos X - Electrocardiografa - Consulta de 11 a 11 Santa Lucía 3 - 1º

Vulneraciones de la ley.

Barcelona.—Una Comisión de obreros del ramo de la alimentación, dedicados a la manufactura de harinas, ha pedido al Gobierno que haga cumplir rigurosamente en las provincias cercanas a Barcelona, la ley del descanso dominical y la de las ocho horas.

Arguyen los trabajadores, que esas transgresiones de la ley son causa del número de parados, pues los comerciantes dirigen sus pedidos de harinas a las provincias inmediatas, donde la mano de obra es más barata.

Proyecto de colonia penitenciaria.

Valencia.—El Ayuntamiento se ha ocupado del proyecto de fundar una colonia penitenciaria sobre la base del penal de San Miguel de los Reyes.

El alcalde manifestó que, según el ministro de Justicia, vendrá en breve a Valencia el director general de Prisiones para ocuparse de este asunto.

Ante este funcionario informará el Ayuntamiento y todas las Sociedades y representantes de fuerzas vivas valencianas en el sentido dicho.

El aprovechado Grau.

Barcelona.—El Juzgado de Barcelona ha dictado auto de procesamiento y prisión contra Francisco Grau Rius, acusado como autor de una estafa de 86.000 mil pesetas.

Conferencia de Ovejero.

San Sebastián.—El próximo martes dará una conferencia en el Ateneo Enciclopédico Obrero, don Agustín Lacort Tolosana, quien disertará sobre el tema «Actitud monetaria en España».

El mismo día disertará en el Ateneo Guipuzcoano el catedrático de la Facultad de Letras de la Central don Andrés Ovejero, quien ha señalado por tema de su conferencia «El centenario de Bolívar. Vasconia y América».

Oh, la voz de Melquiades!

Oviedo.—Con motivo del discurso que pronunciará Melquiades Álvarez el día 27 del actual, en el Teatro de la Comedia, de Madrid, el Comité provincial de Asturias del partido reformista organiza un tren especial, que saldrá de Oviedo el sábado 26, por la mañana, para llegar por la noche a Madrid.

Un comisionista español expulsado de Grecia.

Atenas.—El ministro del Interior ha ordenado la expulsión inmediata del comisionista español León Vidal, por la publicación de un artículo difamatorio para el comercio griego en un diario inglés.

JUAN J. BADA

Facultades: Méjico y Madrid. Especialista: Niños - Piel. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Velasco, 11 Teléfono 22-05

Cambó, por Olot.

Barcelona.—Parece ser que entre algunos elementos políticos de la comarca de Gerona, existe el propósito de que presente la candidatura de diputado a Cortes por el distrito de Olot, el ex ministro regionalista, señor Cambó.

La C. N. del Trabajo.

Barcelona.—Hoy ha visitado al gobernador civil, el «leader» sindicalista Angel Pestaña, que solicitó autorización para celebrar, en esta capital,

CAFE CANTABRO

Hoy gran éxito de **CARMELITA NAVARRO** bailarina

Hoy gran éxito del gran **FRANCIS**

Exito del trío flamenco compuesto por el NIÑO DE SEVILLA, cantador, NIÑO TOBALO, bailarín, con su tocador de guitarra

Última actuación en el Gran Cinema

Hoy debut de **Pilar Titán** y de **Isa Luna** (bailes) canciones

domingos y días festivos secciones de moda a las seis

Para la conferencia ferroviaria de Madrid.

Filadelfia.—La Compañía de Ferrocarriles de Pensilvania ha nombrado una delegación, compuesta de seis de sus funcionarios y presidida por el vicepresidente, señor Clement, para que la represente en el Congreso Ferroviario Internacional que ha de celebrarse en Madrid el día 5 de Mayo.

La mencionada delegación embarcará a tal efecto el día 21 del corriente.

Un artículo de un periódico belga sobre la situación política actual de España.

Bruselas.—El periódico «Le Neptune», de Amberes, ha comenzado a publicar una serie de crónicas sobre España, de su enviado especial señor Paly.

En la última publicada, dice que el Gobierno del general Berenguer se esfuerza, con firmeza y casi siempre con éxito, en restablecer la normalidad política, evitando el desbordamiento de las pasiones. Observa—dice—una gran tolerancia con todas las opiniones, que pueden expresarse con libertad sólo condicionada por los respetos debidos a la Monarquía.

Estima que el señor Sánchez Guerra va perdiendo de día en día el prestigio y la popularidad de que antes gozaba, y no se explica su gesto de hacer profesión de fe monárquica después de sus palabras de censura al soberano. Esta actitud, según me decía un colega castellano—añade el articulista es semejante a la que un funcionario despedido puede observar respecto a su antiguo jefe.

Termina relatando la jornada que llama «Un domingo rojo en Madrid», en la que aplaude la actitud correcta del proletariado español en los actos políticos celebrados con motivo del traslado de los restos de Pablo Iglesias al mausoleo levantado por los trabajadores españoles.

Río de Janeiro.—El presidente electo, don Julio Prestes, se propone embarcar para los Estados Unidos tan pronto como sea proclamado en su cargo en el mes de mayo próximo, con el objeto de devolver la visita que últimamente hizo a su país el señor Hoover.

El presidente del Brasil irá a los Estados Unidos.

Río de Janeiro.—El presidente electo, don Julio Prestes, se propone embarcar para los Estados Unidos tan pronto como sea proclamado en su cargo en el mes de mayo próximo, con el objeto de devolver la visita que últimamente hizo a su país el señor Hoover.

Lea usted 'La Región'

BOLSAS

FONDOS PUBLICOS

Deuda Amortizable 4 por 100 1928, a 87,50 por 100, pesetas 20.000.

Deuda Amortizable 5 por 100, 1927 a 101,25 por 100, pesetas 101.000.

Cédulas del Banco Hipotecario 4 por 100 a 93,40 por 100, pesetas 10.500.

Cédulas del Banco de Crédito Local, 5 y medio a 90,60 por 100, pesetas 10.000

CEDULAS

Telefónica 7 por 100 a 106,75 por 100 pesetas 15.000.

OBLIGACIONES

S. A. Saltos del Alberche 6 por 100 a 98,50 por 100, pesetas 75.500.

S. A. Electra de Vizcaya, 5 por 100 1921 a 91,50 por 100, pesetas 10.000.

Ferrocarril Alicante 1.ª, 3 por 100 a 98,00 por 100 pesetas. 50.000.

Ferrocarril Barcelona a Alsasua 4 y medio por 100 90,00 por 100, pesetas 7.500.

Ferrocarril Asturias 1.ª 3 por 100 a 72,50 por 100 pesetas 8.500.

Ferrocarril Norte de España 1.ª 3 por 100 a 73,40 por 100 pesetas 3.000.

El adjunto de turno, Manuel Orbe.

Burgos. 1.—EL PREDILECTO DE LAS FAMILIAS

Teléfono 36-5

Café exprés - Licores de las mejores marcas

CAFE CANTABRO

Hoy gran éxito de **CARMELITA NAVARRO** bailarina

Hoy gran éxito del gran **FRANCIS**

Exito del trío flamenco compuesto por el NIÑO DE SEVILLA, cantador, NIÑO TOBALO, bailarín, con su tocador de guitarra

Última actuación en el Gran Cinema

Hoy debut de **Pilar Titán** y de **Isa Luna** (bailes) canciones

domingos y días festivos secciones de moda a las seis

Gómez C. Apartado 9

Lunes 21 de

Lo que

El resurgimiento de la...

El partido co...

Los liberales...

Los mauristas...

En esto es ju...

Constitución d...

Según nuestra...

Las restantes...

EN LA DIPUTA...

El presidente...

EN EL GOBIE...

Cuando nos r...

Gran PELOTAR...

MOISES

SOLICITE PR...